

Jugoslaveni!

Vernost za vernost narodu českoslovačkome.

Danas slave braća Čehoslovaci godišnjicu svoje najveće tragedije. Ne sme biti Jugoslavena ni jugoslavenske domorotke, koja se nebi pridružila tom velikom bratskom slavlju. Zato se pozivlju svi Jugoslaveni, ženske i muško, da dodju danas u 9 i četvrt sati pre podne pred "Narodni Dom", odakle će povorka, koja će se sastojati od jednog odela sokola u odori, članova mesnog odbora narodnog veća, jedne satnije bos. herc. pukovnije te civilnog i vojničkog pučanstva, krenuti uz pratnju glazbe jugoslavenske mornarice na mesto slavlja, pred strojarsku školu. — Preporuča se našem radništvu, da od 9—12 sati napusti svoj posao, i prisustvuje povorci, a mesni odbor zauzede se, da svakome budu ova tri sata sa strane arsenala nadoknadjena. Nek se svak okiti narodnom vrpcom i pokaže svoje osećaje. Narode! Dužnost te zove, da se odazoveš ovom bratskom slavlju! Ko nije uz nas, taj nije naš. Dakle svi se skupimo pred Narodnim Domom. — Povorka će krenuti preko obale točno u 9 i po sati pre podne. Povorkom upravlja član mesnog odbora narodnog veća J. Baselli.

Modlitba.

O Ty, jenz ždiš človečenstva dráhy, noc dáváš národúm, jim neseš zmar rukou všemohoucí držíš váhy, nichž kolísá se vojú skón i zdar: ž hrozná bouě rozhodnutí třeskne, kde pádne los i mému národu buď tam, kde ocel spravedlivá bleskne a plemen ulnětených svobodu,

buď tam, o Pane, kde proti křivdě právo svaté stane!

Až národ plný zpupnosti a zloby, enž loupí jiným volnost, vlast a řeč, nad valnými zbitých plemen hroby na druhé svůj tasí kletý meč ž lédkou zisku, postrachem i lestí tu praporům svým připne světa púl, y druhou podrobil své kruté pěsti pak pomocníkům pouta skul —

Tam nebuď, Pane, tam nechať hněv Tvůj bleskem pomsty vzplane.

Buď tam, kde škúdcům hrabivým se brání od ubohý, jenz snášel věky žal, život, jazyk, svohodu si chrání, y statky drahé, jež z Tvých rukou vzal, de o svůj úděl světový se hlásí, štěstí své a slávu budoucí, uď tam, kde bídným vzhází hvězda spásy — vyslyš vlídně prosbu horoucí:

Buď tam, o Pane, kde slza lidu ztýraného kane!

Svatopluk Čech.

8. listopad.

Od Šumavy až k Tatrám, od Krkonoš až Šumavě zaznívá dnes jásavý hláhol osvobozeného národa československého!

Nebylo však vždy tak. Dříve, vzpomínal-li národ tragedie Bělohorské, byl pronásledován rakouskými žandarmy a královská Praha ztemněla e bajonety, vojskem a policisty. Ale Bílá Hora plála úpěnlivě a hlasem srdcervoucím o pomstu odčinění. Zdeptaný národ mlčel a věřil, že najde doba, kdy svobodný stane s vlastní svrchovaností v řadě kulturních národů.

Trpěli jsme mnoho. Byl to dlouhý, tristaletý stěž nepřetržitých utrpení a pokořování. Ale naše duce bila vromně, naše duše chvěla se a pěsti svěřené čekaly na okamžik k ráně. A tak nadešla světová vojna...

Nejděsnější útlak vyvrcholil. Ale my věřili a y jsme doufali. My věřili, že vyplní se slova omenského a že věstec náš Svatoopluk Čech dobře orokeval.

Zlatým písmem zapsány budou v Historii šeho národa jména:

Wilson, Masaryk, Českoslovačké legie. S hlubokou úctou a dojmutím skláníme dnes hlavy své zejména nad mučedníky ze řad Českoslovačských legií a v duchu líbáme jejich rovy. Bili se statečně, draží, předrazí ti naši hoši, jak před Paříží, tak na Píavě a zrovna tak v Sibíři a na Volze. Legie ty jsou zárukou, že duch československého národa vždy je na straně práva, spravedlnosti a svobody.

Československý národ je osvobozen! Ručíme, že stane se skvostem Evropy! Věříme, že bude chloubou celého světa! Draží hoši! Zajásejte dnes v důstojných mezcích! Dejte volnost své radosti, která dusí Váš vnitřek! Nastalo všeobecné sbraťení všech československých příslušníků. Jásejte, plesejte! Nechť žije československý stát! Sláva Wilsonovi, sláva Masarykovi! Spěte klidně junáci českoslovačských legií! O děti Vaše se postaráme. Sláva osobozené Jugoslavii! Sláva Itálii! Nechť žije čtyřdohoda, k níž hlásí se Česoslavie a Jugoslavie!

Dnes v 10 hod. dopoledne koná se na cvičišti před strojnickou školou slavnostní tábor lidu.

Tábor zahájí v 10 hod. dopoledne předseda "Ú. P. V. Č." inženýr občan Sokol František. K programu: "Bílá Hora a osvobozený národ československý" promluví redaktor Petr Balek. Další projevy učiní: setník občan Svatoš Otakar; zástupce výboru námořníků Johánek Rudolf; zástupce Jihoslovanů a zástupce Italií. Po ukončení tábora nastane klidný rozchod! Čechové! před zraky Pulje dnes manifestujeme! Netřeba připomínat, že důstojnost celého projevu bude všemi zachována! Na zdar! Na shledanou!

Gore glave!

U današnjem broju našeg lista donosimo, da je oružnički stražmeštar Ivan Keržan i učitelj Jakov Brdar sakupili u Juršićima i Šajnimima K 834— (velim: osam stotina trideset i četiri krune) za fond puljskog mesnog odbora zagrebačkog Narodnog veća. Donosimo također drugi iskaz, kako je jugoslavenska momčad sakupila između sebe veliku svotu na brodu Franja Ferdinanda.

Da je jugoslavenska momčad bivše austro-ugarske a sada jugoslavenske ratne mornarice izvršila ovog rata veliku zadaću u nizu ostalih boraca za slobodu i prava gaženih i tlačenih ne treba da govorimo. Židovi tamnica pričaće o tom dalekim potomcima neumrlu priču. Dogadjaji poslednje godine dokazuju to, a talijanski saveznik ima da jugoslavenskoj momčadi zahvali, što se danas njegova trikolera vije na puljskom Kaštelu. Zato i neću da dalje nizam hvale vrije toj momčadi, jer njezina je dela dovoljno hvale.

Nu drugi slučaj, da je selo Juršići i Šajini dalo za fond Narodnog veća 834 krune — ma bile to i austrijske krune — vredan je da se osobito istakne i naglasi, kako Istra i osobito Roverija i Brhanština nekada na glasu za svoga hajduštva razume već veliko ovo doba i znade takopjer, odakle joj dolazi bolji život, blagosloveni spas a odakle opet tama, kaošto je bila do sada i polaganana, nu sigurna smrt!

Vredno je spomenuti ona dva sela takodjer radi toga, što su dobra srca onde među pukom radila i doprinela, da je puk progledao. A kad se pakula nešto u dušu ucepi, to on od sece ne pušta, to on drži kao svetinju i ne pušta, da mu je otme niko. I kaošto su ta dva sela dala sada svoje doprinose za narodnu stvar, tako će isto spremno kad do toga dodje glasovati za svoje pristajanje uz slobodnu jugoslavensku državu.

Zato: Gore glave! Svako, ko može, ko ume, mora, dužnost je njegova, da svagde budí odvážnost i pouzdanje u pobeđu svete naše stvari. Dvoglavi je orao pao, i zato može svako bez straha da propaguje svoje misli i svoja našela. Niko vam ne će više zabraniti, da propovedate narodu, ko je to Pašić, ko Trumbić, ko Trinajčić. Niko vam ne će više zatvoriti ustiju budete li pripovedali bratsku ljubav između Srba, Hrvata i Slovenaca, budete li tumačili, kako je na hiljade i hiljade naših pomrlo na frontama za tudje interese.

A niko vam ne će zabraniti, budete li tumačili svi bez razlike — svećenik u crkvi, učitelj u školi i izvan škole, župan na trgu pred narodom, kako su se srpski vojnici borili za našu slobodu, a drugi su nas terali da ih ubijamo. Niko vam takodjer ne može da kaže ništa, recete li puku i to, da su srpski vojnici, što su bili zarobljeni i živeli u bivšoj Austro-Ugarskoj poljubili puške, što su im u Zagrebu i na Reci dali, zakleli se bogom osvetnikom, da se ne će boriti ni za koga više osim za svoj narod, za nas sve, što govorimo jednim jezikom.

Gore glave! Našu slobodu nam oteći ne će niko. Ništa nije gore i ništa nije kobnije nego bi bila u ovo sudbonosno doba malodušnost pojeđinaca, koja bi urodila malodušnošću svijlu! O svojjoj ćemo sudbini odlučivati mi; drugi, koji budu izvršitelji naše odluke provešće to tako, da zadovolji sve narode prema njihovim na prirodnom pravu osnovanim zakonima.

Gore glave! Spas naš i bolja budućnost naroda našeg, procvat i prosvetljenje naše rodne grude pred vratima nam je!

Gore glave i čvrstim korakom i snažnom rukom svi — staro i mlado, muško i žensko, sve na rad.

Kad dodje dan odluke, da budu svi na palubl i najzapušteniji i najzanemareniji! Svi neka dodju onda, a do onda neka čekaju pripravnici.

Sve će ovce doći u naša stada, svi će se brodovi pokupiti u našoj luci.

* Austrijanci hoće mira, kruha i sigurnosti u zemlji. Bečki "Sonntag" od 3. o. m. piše: Ne može li nam nova narodna skupština zajamčiti mira, kruha i sigurnosti, mora čim brže odstupiti i učiniti mesta novo izabranom narodnom zastupstvu. Uz malo iznimaka ne uživaju članovi narodne skupštine ni poverenja ni simpatija pučanstva. Ponajviše njih — osobito nemačko nacionalni zastupnici — poznati su kao ništarije i političari kšefta, koji obraćaju zastavu prema vetru i čije je jedino nastojanje, da opst zadobiju svoje mandate. Sa zavisti gledamo u češki narod. U miru i redu proveo je prevrat i u sigurnosti može se gradjanin i seljak odati svom poslu. Češki narod ima baš pouzdanja u svoje vodje, koji su se i pred prevratom uložili i delomično dapače i žrtvovali za svoj narod. I pučanstvo Nemačke Austrije mora steći pouzdanja u svoje vodje. Nu dvojbeno je imaju li u današnje doba poverenja. Zato se moraju čim najbrže provesti novi izbori. Tek onaj, koji se osobito pokazao valjanim, zasluži, da bude vodja naroda.

* Konferencija alijiraca. Ženeva, 4. (D. u.) "Petit Parisen" obelodanjuje dne 4. o. m. ovu informaciju: Konferenca saveznika o mirovnim pregovorima i o uvećima čini se da se približuju svršetku. Jučer pre podne, sakupili su se svi delegati, koji su sudelovali u ratnom ministarstvu. Bili su osim ministra predsednika Clemenceau ministar predsednik Lloyd George, pukovnik House, ministar predsednik Gorlatto i ministar izvanjskih posala Sonnimo te maršal Foch kaošto i zastupnici šasnika, vojništva i mornarice. Ustanovila se posvemašnja sloga među saveznicima. Međutim saopćice se javnosti stvorení zaključci tekarak, onda,

kad stignu u svoja mesta opredeljenja, što sada ne bi više smelo mnogo trajati.

Primanje u Jugoslavensku mornarsku legiju.

Svi mornari na kopnu, koji žele dobrovoljno stupiti u Jugoslavensku mornarsku legiju, neka se prijave u mornarsku kasarnu, gdje će također dalje upute dobiti. Svaki onaj, koji se dobrovoljno javi, treba da donese potvrdu od svog zapovedništva, da na njegovo mesto nije potrebna zamena. Prednost imaju sokolaši ili koji su bili kod drugih sličnih društava. Prijave se primaju u mornarskoj kasarni u drugom katu počamši današnjim danom. Uredovni sati: Od 9 do 12 i od 3 do 5. Definitivni primitak u legiju označiće se pravodobno u listu, kano i sve druge upute.

Domaće vesti.

Češki narodni blagdan.

Danas imaju Česi veliki svoj blagdan. 8. novembra 1620. izgubio je češki narod bitku na Biloj Hori svoju samostalnost. 300 godina snažali su austrijski jaram. U to doba proživeli su najveće muke, stradanja, progon i beskrajno tlačenje od austrijskih vlada. Nu neobično razvijeni njihov smisao za kulturu, pravednost i slobodu sačuvali im jezik i čežnju za slobodom i samostalnošću. Za vlastiti novac, protiv volje austrijskih vlada, darovan pri raznim prilikama postavili su si sjajno napredujuće školstvo, a obrt se njihov razvio osobito u doba poslednjih godina. Zanimiva je činjenica, da Česi imaju samo 1 i pol posto analfabela. Danas prvi put slave oni 8. novembar beskrajnim veseljem i radošću. U Pragi i uopće u celoj češkoslovačkoj državi biće danas velike i svečane manifestacije. Ovdješnji Česi, koji su tu radi prevoznih poteškoća morali ostaniti, i koji su nama iskazali tu velike usluge, priredjuju danas na vežballštu pred strojarskom školom (iza mornaričke vojarnje) veliki narodni tabor, na kojem će da progovori redaktor Petar Balek, zapovednik češkoslovačkih legija satnik Svatoš i zastupnik mornaričkog odbora Jahanek Rudolf o programu: **Bila Hora i oslobođeni narod češkoslovački.** Progovoriće također zastupnik Jugoslavena.

Na umirenje. Jučer je bio admiral talijanske mornarice na našem lučkom zapovedništvu, da pregovara sa predstojnikom odela za pomorstvo, admiralom Pricom i zapovednikom ratne mornarice admiralom Kochom. Na odlasku mu je jedina satnija čeho-slovačke legije učinila počast, našto ih je talijanski admiral kroz usta admirala Price pozdravio kao prijatelje i saveznike, te kao kulturni narod, koji pojmi slobodu, koju je napokon sam izvojevao. Talijanski admiral bio je dopraćen do svog čamca bez ikakvog poklika prisutnog naroda. Na povratku je admiral Price bio pozdravljen sa burnim življem, na što je progovorio prisutnima: Talijanska mornarica došla je da okupira neke objekte u ime antante, ali ne za sebe, nego za sve antantne države. Oni provadjaju nalog, kojeg su dobili od antante, a kod toga, biće naš barjaci na brodovima časćeni (Ziveli jugoslavenski barjaci!) Danas imam više ufanja, nego sam imao jučer. Obzorje se bistri. Mi se ufamo u Boga i u našu pravednu stvar, da će sve ovo ostaniti naše, kao što i jest naše. Uzdržite medju sobom mir i red, imajte poverenja u vašu vladu i vašeg admirala Kocha (živio admiral Koch!) kojeg ste sami izabrali, a naša ga vlada priznala. Uredite medju sobom jugoslavenske legije, po uzoru ovih ovde braće Čeha, (živela braća Česi!) i nebojte se da će vam netko moći nauditi. Ključem: neka žive jugoslavenske legije! živela jugoslavenska mornarica! živela sloboda naroda! (Živio admiral Koch!)

Zadušnice za pale na „Viribus Unitis“ obdržale su se jučer u crkvi ratne mornarice gospo od mora. Prisustvovalo je izaslanstva Jugoslavenskog i mesnog odbora u Puli, te raznih oblasti, kao i nekoliko naših Jugoslavenkinja i drugog pučanstva. Sv. misu održao je mornarički superior Korić, a posle mise bile su izgovorene molitve u hrvatskom jeziku. Pokojnikom večnaja pamjat!

Odbor Narodnog veća u Puli imaće sednicu danas u 9 sati uveče u „Narodnom domu“ u prostorijama čitaonice. Neka svaki odbornik dodje nefaljeno. Tajnik.

Mesni odbor „Narodnog veća“, imade svoju pisarnu u Narodnom domu u I. katu te uređuje redovito od 9—12 sati pre podne i od 2—6 sati posle podne.

Poziv. Sve bivše c. i k. štopske osobe jugoslavenske narodnosti pozivlju se na pogovor u mornaričkom kazinu (mala dvorana u prvom katu) u petak 8. novembra u 5 sati posle podne.

Radnici iz Valletunga pozivlju se, da nastupe odmah svoj posao, koji su dosad vršili. Ispostava talijanske straže ne sme biti uzrok obustave posla.

Wapstny odjazd wszystkich Polakow do ojczyzny 9 tego listopada. Listy Polakow spisanych wedlug wojskowych formacyi oddawac do godziny 12 tej przedpołudniem w polskim komitecie narodowym. (Stabsgebäude, parter). — Polski Komitet Narodowy.

Bojna pošta 549 ukinuta. Današnjim danom (8. novembra) raspušta se i ukida bojna pošta br. 549. (Pula, peš. i top. vojarna.) Sva pošta se ima prema tome od današnjeg dana unapred predavati i preuzimati na glavnoj pošti. (Razume se, da se to odnosi na ove četne telesine, koje su dosad predavale ili preuzimale poštu na bojnoj pošti 549.)

Zapoved pomorskog zapovedništva br. 4.

Pula, dne 7. studenoga 1918.

- Clanak 1. Brodovi, koji se razoružavaju zadržavaju za sada sve svoje zalihе i materijal na brodu.
- Clanak 2. Brodovi, koji dolaze u barikade, budući da su razoružani, ne viju više zastava.
- Clanak 3. Depoziti ne smeju se isplaćivati ni o mčadi slaveske narodnosti.
- Clanak 4. Brodovi što su dovučeni do obale i razoružani imaju da obustave lučki promet. Za rasvetu ima se uspostaviti priključenje električnoj centrali u arsenalu. Momčad se imade u sporazumu s mornaričkim zborom iskrecati, osim tolko njih, koliko je potrebno za pospremljenje materijala.
- Clanak 5. Mornarički opremni ured (Marinebekleidungsamt) ostaje do daljnega zatvoren. Odeća se ne će sada izdavati, a kad se opet otvori, saopćće se pravodobno.
- Clanak 6. Računarski podčasnici i u računarsku struku upućene osobe Jugoslavenske narodnosti imaju se čim prije moguće prijaviti kod upravnog referenta na lučkom admiralatu.
- Clanak 7. Posade razoružanih križarica, vozila i torpednjače, torpednjačke flotile imaju se koncentrirati na brodu „Admiral Spaun“ i „Salda“. — Ti brodovi imaju podržavati lučki promet, dok zapovedništvo torpednjačke flotile ne odredi razdeljenje rada, kano i brigu za straženje jedinica.

Metod Ćiril Koch, v. r. Kontraadmiral.

Dobrovoljni doprinosi.

Za fond puljskog odbora „Narodnog veća“. Sakupljeno po Kubičku Miroslavu medju jugoslavenskom momčadi broda Franje Ferdinanda za fond Jugoslavenskog odbora u Puli K 476.—. Darovaše: po K 25.—: Kubiček Mirko; po K 23.—: Gith; po K 20.—: Stančić; po K 16.—: Mileušić Gjuro; po K 10.—: Rotter, Filipi, Filipi Marcelo, Paretić, Kuća, Živanić, Mikić Bartol, Kokić, Andrijašević; po K 8.—: Barić, Slinović, Kupinić; po K 6.—: Vukić, Grubelić, Blisko, Kacunić, Salamuć, Grubišić Stepan, Domjan, Randić; po K 5.—: Vrabec, Juršić, Cabrijan, Soljan, Sorić, Miše; po K 4.—: Bakić, Grubišić Paško, Visković, Fabljančić, Baučić, Troselj, Matković, Kalabrez, Valeriev, Golac, Petković, Skunca, Stojan, Krizmančić, Zorić, Rajević, Senta, Kolombatović, Fabljančić Anton, Kožulić, Jerković, Bencak, Tresić Pavičić Niko, Kućinić, Skroza, Živković, Krakora, Berlot; po K 3.—: Mandekić, Zupčić, Kurtin, Corak; po K 2.—: Caglević, Bezinović, Guščić, Gladić, Planta, Horvat, Begonja, Dellavia, Houska, Grzeta, Mikulišin, Marušić, Borčić, Pahlina, Mijat, Zemunik, Cvitanović, Pulisević, Kucler, Matacin, Bumbak, Kucin, Bonja, Dragović, Milović, Ninčević, Japirko, J. K., Antičević, Batistić, Bezmilunović, Jutrančić, Sandrić, Cikatić; po K 1.—: Sapunarić, Kurtin, Curko, Balint. — U istu svrhu darovase sledeći iz Juršići i Sajini: po K 50.—: Velikanje Martin, Velikanje Marija; po K 30.—: Kržan Ivan stražm, i supruga; po K 25.—: Velikanje Josip, župnik; po K 20.—: Brdar Jakša i Anka, učitelj, Tehovnik Anton, oružnik, Petrica Anka; po K 10: Vončina Tereza, Velikanje Marija sup. Lovra, Brščić Mate, Banković Anton, Banković Gjuro, Brščić Martin, Orlić Mate, Bonašin Martin, Nadenić Anton, Bursić Josip, Milovan Marko, Brščić Anton, Orlić Miho, Bursić Ivan, Macan Anton, Bursić Ivan, Radolović Mate, Radolović Ivan, Juršić Ivan, Vrtačić Jure, Orlić Marija, Brščić Anton, Smoljan Jure, Butković Miho, Sandrić Ivan, Brščić Martin, Kalčić Luca, Sandrić Marija, Butković Vid, Butković Mate, Sarić Nedjeljka, Blarežina Ive, Glavaš Martin, Blarežina Jakov, Iveša Martin, Kolić Ive, Macuka Ive, Kolić Anton, Kolić Grgo, Bulić Miho, Kostić Ive, Pereša Marija, Pereša Ruža, Kolić Mate, Petrović Marija, Kolić Miho, Ukota Fuma, Kantaruti Jure; po K 8.—: Butković Jure; po K 6.—: Buršić Petar, Orlić Anton; po K 5.—: Vrtačić Anton, Pačić Foška, Pačić Mate, Zupanić Ivan, Butković, Pačić Marija, Reich Vjekoslav, oružnik, Glavaš Blaž, Cetina Ive, Pereša Ive, Bužeta Josip, Licul Mate, Bužeta Josip, Kolić Vid; po K 4.—: Smoljan Josip, Božac Miko, Banković Josip, Bilić Foška, Rajko Anka; po K 3.—: Pereša Jure, Pajković Marija, Kolić Ive; po K 2.—: Mušković Ive, Cabalka Vencel, Rocco Leonard,

Bilić Marko, Červac Ive, Milton Franjo, Bilić Fuma, Kolić Luca, Glavaš Foška; po K 1.—: Kolić Kata, Juranić Marija. Ukupno 834.— kruna. Sakupili: Kržan Ivan, stražmestar i Brdar Jakša, nadučitelj. Sakupljačima i vrednim darovateljima hudi iskrena hvala! — Dalje polažu Don Marko Košara u Banjolama K 50.—; Remeta K 6.—; Dr. Giorgio Vesel K 34.—; Josip Zoplesol K 30.—. Ukupno K 1426.—; zadnji iskaz K 2907-50; sveukupno K 4333-50. — Napred u sudbonosan čas!

Mali oglasnik

- Crveni luk (Cibola) od 20 kg unapred prodaje se po K 1-60 kod Silića, ulica Franje Ferdinanda 1. 37
- 2 pračića i glasovir uz nisku se cenu prodaju u Via Muzio 43. 34
- Traži se devojka** za sve. Šišanska ulica br. 29 II. kat desno. 33
- Parna praona** A. Šaro, Via Sergia 67 preuzima u pranje i glađanje kao i dosad. Izvršava u 8—14 dana, nužno u 48 sati. 23
- Zbog slabog poznanstva želi bolji mladić upoznat se sa samostalnom gospodjom ili udovicom. Adresa u upravi lista. 25
- Prodaje se pokućstvo** soba i kuhinja. Ulica Cerere broj 29. 28
- Prodaje se pokućstvo**, luster itd. Pogledati od 2—5 sati posle podne. Ura de Margina br. 42, II kat. 31
- Jugoslavenski pomorski časnik** traži kod poštene jugoslavenske obitelji lepo mebliranu sobu: Ponude pod „Jugoslaven“ na uredništvo 24
- Prodaje se** 2 posteljine iz morske trave nove, 1 stol i 4 stolice, ormar, dečja kolica i boce. Ulica Metastasia 25, od 8—2 i od 2—7. 26
- Soba s pokućtvom** iznajmljuje se. Ulica Tartini 2, I. kat. 38
- Soba s pokućtvom** iznajmljuje se odmah. Ulica Ercole 40, I. kat. 30
- Soba s pokućtvom** iznajmljuje se, ulica Lazarić br. 36, II. kat. 32

Do svršetka rata besplatno vadjenje zubiju bez bolli za siromašne vojnike. Primaju se samo dobrovoljni doprinosi za juhu siromašnih bolesnika. — Viale Carrara 8 III. kat, kuća Perini.

Traži se slovo slagare za hrvatski jezik

Upitati se u papirnici Jos. Krmpotić trg Custoza.

Jedini hrvatski osiguravajući zavod

„CROATIA“ osiguravajuća zadruga u Zagrebu.

Utemeljena godine 1884.

SREDISNJICA: Zagreb, u vlastitoj palači, ugao Marovske i Preradovićeve ulice. Podružnice i glavna zastupstva: OSIJEK, SARAJEVO I TRST.

Zavodska imovina . K 5,167,276-64
Isplaćene odštete . K 7,729,996-96

Ovaj domaći zavod prima uz povoljne uvete sledeće vrste osiguranja:

I. Protiv šteta od požara:

1. Osiguranja zgrada (kuća, gospodarskih zgrada, tvornica industrijalnih poduzeća).
2. Osiguranja pokretnina (pokućstva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, itd.).
3. Osiguranja poljkih plodina (žita, sena itd.).

II. Staklenik ploča protiv razlupanja.

III. Na ljudski život:

- a) Osiguranja glavnica za slučaj doživljaja i smrti.
- b) Osiguranja miraza.
- c) Osiguranja životnih renta.

Knjige. Berta pl. Suttner: „Dolje s oružjem“ — „Pjesme Mihovila Danka“ — Krlež: „Pan“ Pjesme. — „Prvi Maj“, drama. — M. Vukojević: „Sabrane pripovijesti“ — Upton Sinclair: „Industrijski Velikan“ — L. Tolstoj: „Hadaži Murat“ — Krapotkin: „Omladini“ — „Močvara“, roman iz čikaških klasičnosa. — Otto Braier: „Skupoća“, mogu se dobiti u P o d r u ž n i c i Jos. Krmpotić, Pula, ulica Franje Ferdinanda br. 3. — Narudžbe se opremaju brzo točno uz pouzće.

CENA lista za čitavu godinu za polugodinu tromesečno po 10 k — daj 16 fil. — OGLASNI pr upravi lista — Tisk Jos.

Sedma

Žive

Nikad

bogzna hoć

doživi. Bila

uzajamnosti

pokušaj, da

jer stari au

Sav or

lom, prostra

puno. Čove

prostranom

nici koji se

tribinu. Do

Česi i Jugos

Jugosla

nim domom.

braće Čeha

odbora za a

vorka je stu

ska konjica

predvodio s

vorku Prvi

sokolskim o

braća i sestr

mesni odbor

bor mornars

skim i hrvata

sanske pukov

nim vrcama

ratne mornar

sledio rumun

zastavom. Iz

brodova jug

Ovima se pri

legija pod

sa raznih bro

venskim vrc

vijalo više jug

nosio je mom

s tezuljom vri

pravnost. Za

i gospodjice,

ovih pomešan

naroda svih s

srpskim, hrvat

nulo jugoslav

srca manifestu

Povorka je kr

koja je svirala

Prvi su m

kazina, dok su

od Narodnog

Na govo

venska i češka

stava. Na tribi

talijanskog me

mornarice sa s

chom, koji je p

ljen. Na tribinu

talijanske morn

Govornici

i skladu, svako

festovali su juč

djeg jarma i u

Glazba je

jansku i engles

otkrile i talijan

kao i sve zasta

Živio! Evi

To su bi

mlado sunce, š

8. listopada

To byl Tr

žnik Pulje! Do

neuvidi!

Osvobozen

své svobodné b

Nastalo s

italaského a česk

Byl to uč

když v ukázně

stupy vojáka i

radosti nad odči